公安部:

侵犯公民个人信息犯罪 主要有三大环节

息犯罪主要有信息获取、信息倒卖、下

黑客技术、行业内部人员、APP非法采

集、骗取或收买等方式,非法获取互联

网上即时通讯、电子邮箱等应用软件

传输的个人信息,政务、商务、社交等

网络平台存储的个人信息,行业内部 信息系统搜集的个人信息和公民持有

来会流转到信息买卖中间商手中,这 就是信息倒卖环节。他们有的打着行 业信息交流的旗号组建即时通讯群

组,自称为"查档"中介,根据客户需求

倒卖公民个人信息;有的在互联网上

搭建售号平台,倒卖微信、QQ、微博、

小红书、抖音等各类网络账号,通过低

犯罪环节。一方面是为网络水军、网络

洗钱等犯罪活动提供银行卡、虚拟身份

等物料支撑;另一方面是为电信网络诈

成为大量涉网违法犯罪的上游犯罪。"

孙劲峰说,"目前,公安机关紧紧围绕上

述三大犯罪环节,全面摸清产业链各环 节特点,开展上溯源头、下追买家的全

链条打击,并同步跟进'一案双查',对

互联网企业平台严管严查,压实企业主

体责任,坚决遏制侵犯公民个人信息违

骗、敲诈勒索等提供精准靶心。

非法获取的信息最终用途,在下游

"整体来看,侵犯公民个人信息已

非法获取的公民个人信息,接下

在信息获取环节,犯罪分子通过

游犯罪等三大环节。

的个人信息。

买高卖赚取差价。

法犯罪蔓延趋势。"

新华社北京8月10日电 在公安部 10日召开的新闻发布会上,公安部网 安局政委孙劲峰介绍,从目前公安机 关侦破的案件来看,侵犯公民个人信

# 旅行社经营中国公民赴有关国家和地区 (第三批)出境团队旅游业务即日起恢复

文化和旅游部办公厅8月10日发出通 知,即日起,恢复全国旅行社及在线旅游企 业经营中国公民赴有关国家和地区(第三 批)出境团队旅游和"机票+酒店"业务。

通知强调,各地要强化责任担当,指 导旅行社严格落实团队旅游管理各项制 度和规范,落实"一团一报"制度,加强对 旅行社及在线旅游企业的监督检查,切实 维护旅游市场秩序,保障游客合法权益。

外交部发言人10日就中方进一步 扩大中国公民出境团队旅游国家和地区 范围答记者问。

发言人表示,自2023年2月以来, 中方分批试点恢复中国公民出境团队旅 游,总体实施情况良好。当前,国际客运 航班持续恢复,中国民众出境旅游意愿

上升。为了给民众赴境外旅游观光创造 便利条件,自8月10日起,中方进一步扩 大中国公民出境团队游国家和地区范 围,主管部门将指导旅游企业周密组织 实施。同时,也希望出境游客做好行前 准备,注意自身安全,增强安全文明健康 出行意识,开开心心旅游,平平安安回 据新华社

#### 关注防汛救灾

## 海河流域洪水防御应急响应升至最高级别

近日,受台风"杜苏芮"影响,京津冀 等地出现极端降雨过程,北方主要河流 海河发生流域性大洪水,子牙河、永定 河、大清河先后发生编号洪水,海河流域 洪水防御应急响应升至最高级别。为 此,海河流域各方纷纷行动起来,全力抗 击洪水,保卫家园。

在海河流域的主要河流大清河,携 带泥沙的洪水不断下泄而来。截至8月 9日17时,大清河台头段水位6米,上 百米宽的大清河道水位达到7月31日 行洪以来的最大值。河道垄沟内有的 大树被淹没大半只剩树顶,而堤岸那 边,便是村民连片的房屋和一望无际的

水利部海河水利委员会副主任韩瑞 光表示,目前洪水正在由上中游向下游演 进,如何让洪水安然入海是接下来的重 点。海河水利委员会已会同流域各地,联 合调度运用流域30余座大型水库防洪骨 干工程,提前预泄腾库,全力迎峰御洪,通 过拦蓄洪水有效减轻下游防洪压力。

海河流域为应对此次洪水共启用了 8个蓄滞洪区,东淀蓄滞洪区入水量最 多。在大清河流经的东淀蓄滞洪区静海 段,一辆辆大型工程车辆正在运输大量 沙石土料对堤坝持续加固,垒筑起来的 沙袋在堤坝上一眼望不到边。

武警天津总队执勤三支队部队管理 科科长王超说,整个大清河加固总工程 量达20.4公里,"为了抢夺时间,得坚守 现场连夜奋战"。

6日晚,国家防总办公室、应急管理 部会同国家粮食和物资储备局再次紧急 向天津调运700万条编织袋、300万平



8月10日,在天津市静海区大清河台头段南堤,抗洪人员在加固堤坝。新华社发

方米复膜编织布、1000件救生衣等中央 应急抢险救灾物资。记者在蓄滞洪区走 访时看到,大清河、子牙河河道上空时不 时有巡逻的直升机和无人机飞过。

为实时监测上游洪水,天津市公安 局调派警用直升机和无人机来到天津防 洪重点地区上空进行空中巡逻,监测重 点部位的防洪情况。

国家防总办公室、应急管理部7日 组织防汛专题视频会商指出,海河流域 要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡 查防守,紧盯重点部位;要妥善做好受灾 群众安置和基本生活保障。

为提前规避洪灾风险,天津东淀蓄滞 洪区的3万余名群众在洪水到来前全部 完成安置转移。加上此前永定河泛区、大 黄堡蓄滞洪区的转移人员,此轮洪水经 过,天津已安置转移8万余名群众。

据新华社

### |同|歩|播|报|

#### 解放军和武警部队官兵 继续全力迎战洪峰

解放军和武警部队官兵连日来在天 津、黑龙江、吉林等地构筑堤坝、防守险 情、转移群众,迎战洪峰。武警天津总队 官兵自3日来固堤11公里,累计投入兵 力1.2万人次;7日,中部战区陆军第82 集团军"铁军旅"、某勤务旅完成河北方 向救灾任务后立即赶赴天津支援。

北部战区陆军第78集团军官兵持 续奋战一线,加固堤坝、填堵管涌;武警 吉林总队官兵使用无人机、舟艇,立体式 巡查情况、搜寻失联人员;武警黑龙江总 队出动500余名官兵紧盯重点部位,装 填3.5万余个沙袋,设置洪水阻隔带。

目前,在黑龙江、吉林抢险救灾的部 队已转入迎战"卡努"状态。 据新华社

### |白|杰|品|股|

#### 企稳

问:周四沪指低开,盘中探底回 升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场全天震荡,各股指均小 幅收涨,盘面上个股涨多跌少,燃气、 航空机场板块表现较好,券商股午后 重回强势,北上资金净卖出约26亿 元。截至收盘,两市涨停24只,跌停2 只。技术上看,沪深股指继续失守5 日均线,两市合计成交6942亿元环比 萎缩;60分钟图显示,各股指均收复5 小时均线,60分钟MACD指标绿柱快速 缩减;从形态来看,尽管两市成交延 续萎缩,但各股指还是完成了企稳形 态,沪深股指终结了此前的连阴,盘 中各股指也分别对60小时均线及60 日均线进行了回抽确认,后市有望延 续反弹。期指市场,各期指合约累计 成交、持仓均增加,各合约负溢价水 平整体有所增加。综合来看,"活跃 资本市场"有多条路径,此利好预期 仍会一直存在,短期震荡后,市场将 会在犹豫中上涨。

资产:周四按计划以8.18元均价 买入华创云信80万股,之后以8.4元均 价卖出80万股。目前持有华创云信 (600155)99万股,红宝丽(002165)126 万股,越秀资本(000987)50万股,紫光 股份(000938)15万股,中科创达 (300496) 5 万 股 。 资 金 余 额 11087683.71 元,总净值36894283.71 元,盈利18347.14%。

周五操作计划:华创云信拟先买 后卖做差价,红宝丽、中科创达、紫光 股份、越秀资本拟持股待涨。 胡佳杰

## 知名优质稻米产区黑龙江五常市遭遇严重洪涝灾害

## 洪灾对"五常大米"影响几何?

五常市位于黑龙江省南部,三面环 山,土壤肥沃、光照充足,是我国知名的优 质稻米产区。8月2日以来,受台风"杜苏 芮"影响,当地遭遇持续强降雨,发生严重 洪涝灾害。该市受灾情况如何?对五常 大米有何影响?记者进行了实地探访。

9日下午,记者在位于吉黑公路旁 的五常市安家镇兴业村一处水稻田看 到,水稻叶片上有明显的过水痕迹,远处 少量稻田仍然被积水覆盖。五常市一名 农业干部说:"前几天水大时已经漫过了 公路,这些水稻都被淹没了,水深地方得 有两米多,现在大部分稻田已经退水。"

记者 10 日从黑龙江省五常市防汛 抗旱指挥部了解到,初步统计,五常市水 稻种植面积约为250万亩,其中超过 100万亩不同程度受灾。

"今年受淹的地块主要集中在几大 河流沿岸,受灾是一部分,大面积的水稻 还是正常生长的。"五常市农业技术推广 中心植保站站长李艳君说,受灾严重的 地方可能绝产,受灾轻的地方影响较小。

据了解,这次水灾对五常水稻产量 的影响正在评估中。

10日中午,记者来到位于五常市杜 家镇半截河子村的一家农业股份有限公 司,这里成片的稻田郁郁葱葱,水稻茎秆 挺拔。"前几天雨大,稻田里积水很快撤 下去了,没有形成积水,对水稻影响不 大。"这家公司负责人说。

"过水就像感冒,有的倒伏了,有的 已经康复,有的还在恢复过程中。"五常 市一名农业专家说,过水不等于绝产,洪 涝灾害会导致水稻减产,但并不意味着 绝产,最终产量要等秋收后测产确定。

五常市新起源水稻种植农民专业合 作社理事长董明亮家在五常市安家镇铁 西村,今年合作社耕种2600多亩水田, 过水面积450亩。"拉林河涨水,淹了一 天半,之后水就退下去了,对后期水稻抽 穗、灌浆等影响都不大,预计减产一成左 右。"董明亮说。

连日来,五常市积极开展减灾自救和 农业生产恢复。五常市农业农村局成立 6个灾后技术指导组,深入乡镇村屯,从 抢排田间积水、喷施叶面肥、清除冲积物、 科学防控病虫害、加强田间管理等方面, 指导农户开展防灾减灾工作。 据新华社